

BUDAPESTI NAPLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
József-körút 16.

Főszerkesztő: **VÉSZI JÓZSEF.**
Felelős szerkesztő: **BRAUN SÁNDOR.**
Kiadja: **A SZERKESZTŐSÉG.**

Egész évre 28 k., (14), 1/2 évre 14 k., (7), 1/4 évre 7 k., (3.50), egy hónapra 2 k. 40 fillér, (1.20 frt).
Egyes szám Budapesten 8, vidéken 10 fillér.

Jelek.

Budapest, december 11.

(K.) A véletlen szeszélyes dáma, de hála Istennek, hogy az. Mert a matematika és a logika szerint a mai párbaj szomorú szenzációt ígért. A véletlen azonban nem csinálta szenzációnak s ez így van legjobban. A szenzáció párbajról, ha azzá teszi a véletlen, nehéz lett volna indulat nélkül írni, az indulat gőze pedig rendszeresen eltakarja az igazi tanulságokat. De most indulat nélkül, a szereplőkre való tekintet nélkül, nyugodtan és hidegen szedhetjük ki a mai párbaj előzményeiből, kísérő jelenségeiből és a párbaj kapcsán felszínre került híresztelésekből a használható tanulságokat. Ilyen tanulság pedig több is van. Kettő olyan, melyet jó lesz a jövőre megjegyezni.

Az első tanulság az, hogy a jelek szerint megváltoztak az erőviszonyok, melyek idáig minden támadással szemben érinthetetlen intézménynek őrizték meg a párbajt. A törvény túrta, a társadalom megkövetelte a párbajt és hiába volt minden mozgalom, indult légyen bárhonnán: a párbaj maradt, ami volt. Az utolsó időkig szinte úgy volt, hogy a párbajellenes mozgalmakat is párbajjal intézték el. A mozgalom, mely ellene indult, az utolsó pillanatban rendszeren a párbajhoz fordult, hogy a bajból és zavarból kievickéljen. Azok a fehér hollók, akik komolyan vették a maguk mozgalmát és megálltak az elvük mellett: kivételes helyzetükben éppen soggal nem irigylés méltók. De nem erről van most szó. Nem egyes emberekről és nem kivételekről. Ami most aktuális, az az erőviszonyokban mutatkozó változás. Mert ha a törvény, mely megtűri a párbajt, maradt is a

régi, de a társadalom, mely megköveteli a párbajt, kezd érezhetően rendekre szakadni. Eddig is ellenőrizhetetlen általánosság volt az, hogy a társadalom megköveteli a párbajt. Mert még az se bizonyos, hogy szabad-e nálunk társadalomról beszélni. Azt a társadalmat, mely állítólag megköveteli a párbajt, ha emlékeztünk nem csal, réges-régen követeljük: sajtó, törvényhozás s akinek csak szava van. Legadás dolog tehát magában az is, hogy a társadalom, melyet csak most követelünk, már régen követeljen valamit, mondjuk a párbajt. De ma, ha még egyelőre homályosan is, kezdenek jelek mutatkozni, hogy a tíz- vagy százévekkel szemben, akik megkövetelik a párbajt, megmozdulnak a milliók, akik tiltakoznak ellene. A százazrek pressziójával szemben kifermálódik a milliók pressziója. A párbajképes társadalom felfogása mintha kezdene magával szemközt találni valamit, ami eddig számbavehető tényezőül nem igen szerepelt: a párbajképtelen tömegek ellenkező feifogását. E két felfogás surlódásából majd kialakul talán az egészségesebb, a józanabb, a helyesebb társadalmi szellem, mely az egységes polgári becsületet egységes oltalomban részesíti s a párbajt, mint istenítéletet, csupán kivételes, tragikus jelentőségű konverziák elintézésére tartja fenn.

A második tanulság készen volt a mai párbaj előtt is, de nem volt illő kimondani, míg a párbajon túl nem estünk. Fontosabbnak, jelentősebbnek ezt a második tanulságot tartjuk. Abból a vitából vonjuk le, mely a munkanélküliek kérvénye körül folyt a törvényhozás termében. Mit bizonyított ez a vita? Azt bizonyította, hogy mikor a magyar munkások élni akarnak a kérvényezési joggal, mely nekik éppen úgy rendelkezésükre áll,

mint az állam bármely más polgárának: a törvényhozás nemcsak szóba áll a munkásokkal, ami elvégre kötelessége, hanem ügyükhöz illő komolysággal, a szegény emberek iránt alaposággal veszi kezébe óhajtaikat. A nép kér s a törvényhozás kilátásba helyez anynit, amennyit minden jogos tekintet mérlegelésével kilátásba helyezhet. Sőt többet. A kötelességet tejezi szeretettel. Ad munkát a munkanélkülieknek s az állami rend korlátai közt ad jogokat is. Mert tapasztalhatták most a munkások, hogy a gyomrukon kívül a lelkük is táplálékhoz jut, mikor alkotmányos formák közt szólalnak meg. Munkát kapnak mindjárt és jogokat kapnak fokozatosan. Azonfelül, hogy a kormány és a törvényhozás legtöbb kívánságukat jogosaknak ismerte el, a kivított eredmények számlájára jegyezhetik fel máris a szociális törvényalkotások folytatására, a szakegyesülésnek kellő formák közt való támogatására, a tanoncügy emberséges rendezésére s az iparfelügyelet szigorítására vonatkozó kormánykijelentéseket. Mindezt olyan szociálpolitika részleteiként, melynek szükségét maga a miniszterelnök hangsúlyozta legerősebben, mert ezen a téren, így mondta, el vagyunk maradvá.

Ha még hozzáveszszük, hogy a kormány nem helyezkedhetett ugyan az általános választói jog álláspontjára, de a választói jog jelentékeny kiszélesítését maga is ígérte: akkor igazság szerint a munkásoknak be kell látniok, hogy megtalálták a törvényhozással való érintkezés legjobb, legegyszerűségebb és legbiztosabb formáját. Be kell látniok, hogy nekik a törvényhozás nem ellenségük, nekik ebben a hazában egyáltalán nincs ellenségük s éppen azért beérhetik anyni védelemmel,

T Á R C A.

Példázat.

A műhelyben zuhogva hull a pöröly,
Csapása ércet, köveket megöröl.
Zúg a kohó, bűg a forgó kerék,
Csattog a gép, munka lázában ég
A nehéz levegőjű terem,
De át zúgáson, zengő gépeken
Siró, csikorgó, fájó hang sikolt.
Talán bolyongó szellem hangja volt?
Népek könnye, családok bús keserve
Van e fájdalmas, vad hangba temetve.
Mi sir? Ki sir? a gép sivitva kérdi,
A vas! felel a szij sziszegve néki.
A vas, a vas! adják tovább hamar.
A vas, a vas! bűg minden gép, csavár.

A szomszédban megszólal az arany:
— Éjh! kérdezem, hogy nincs-e igazam?
Ez a paraszt mért jajgat oly bután
Minden lehullt pörölycsapás után?
Nékem kissé külön, úribb a rangom,
De ily keserves sohse volt a hangom,
Pedig a pöröly engem is ver, üt,
Meg is látszik csapása mindenütt!
De nem szólok... Holott künn a világban
Milyen lázas, vad hangja van utánam.
Sápadt színem minden szivet megejt,
Aki megösmert, el sohsem felejt.
Megcsillanok az apró női kézen,
Gyöngyöt, gyémántot foglalnak belém,
A szolgáló nép ezer halált hal értem,

Ha ott fénylek királya szent fején.
Ha pénz vagyok, száz bűn tolu nyomomba,
A merre csak halvány fényem ragyog,
Erény, szűzesség mind elém olva
Hörgi: — Vegyé! meg! A tied vagyok!

S im a csapást az ércék koronája
Sóhajts nélkül némán türi, várja,
Míg a paraszt vas... ejh! kacagni kell...
Minden csapásra új jajjal felel.

Igaz! Igaz!... hangzik fel itt, meg ott,
De bús panaszszal szól a vas legott:
— Könnyű neked! Arany vagy, drága fém,
A pöröly vas... És jaj! mi vagyok én?
Rád idegen ellen csapása hull,
Míg engem — a testvérem ver vadul!

Csend lesz mindenhol... Hallgat a terem...
Gőzpára ül a bűgő gépeken.

Pásztor Árpád.

Két verses könyv.

(Endrődi Sándor: *Isten felé.* — Szabó Endre: *Zápor.*)

— A Budapesti Napló eredeti tárcája. —

Irta: **Kabos Ede.**

Endrődi Sándor is, Szabó Endre is prózában írott előszóval küldi utnak legújabb verses könyvét. Mindkét előszóban elmélkedések esnek a poéta lázadásáról; az egyik az emberiség, a másik bizonyos emberek ellen lázad. Ez a találkozás kísértésbe hozhatna, hogy két kedves költőmet összehasonlítsam. De nem teszem. Először, mert költőkkel szemben minden összehasonlítás: igazságtalanság. Másodszor, mert a poéták, már az

igaziak, amilyen szigorúan veszik az őszinteséget *versben*, olyan rugalmasan gondolkodnak *prózában*. Az igazi költő szentsérgtelenítésk venné, ha verseibe egy tudatosan hamis érzés, egy hatásos affektáció lopóznék. De prózában? Nem mondom, hogy az igazi költő megveti a prózát, de hát kötetlen formában megenget magának egyetmást. Ime, hogy közlőrl vegyem a tanuimat, Endrődi Sándor azt mondja előszavában *Vadnai* Károlynak, akinek új könyvét szeretettel ajánlja: „Ezt a könyvem — *rimekben talán az utolsó* — neked ajánlom.” Továbbad pedig így szól: „Valamikor, egykor láttad tavaszom nyilatását s örültél fiatalágom gazdagságának. A régen eltűnt kikeletből már csak egy-egy sugár, egy-egy emlék reszket vissza — *pompának üdeségnek vége van.*” Endrődi Sándor fiatal ember, igazi költő, amíg él, rimekben fog élni és még sokáig fog élni, ami pedig a pompát és üdeséget illeti, lehet, hogy jelzői nem pompáznak, de érzésben üdőbb és pompázóbb sohsem volt — prózában mégis könnyedén mond olyat, amit versben egy világért sem mondana. Nem hiszi, hogy rimekben ez volna utolsó könyve, nem hiszi, hogy pompának, üdeségnek vége volna: de aki versben sohsem teszi, sohsem tenné, a prózai előszóban egy kiesit kacérkodik az őregséggel. Vagy itt van mindjárt Szabó Endre is. Azt mondja előszavában, hogy ő szatirákat ír, a szatirának pedig éppen *nem választékos*, sőt gyakran *triviális* a nyelve, frazeológiája nem virág és napsugár, hanem kő és vas. Ezt a mentséget is *csak prózában* lehet Szabó Endrőtől elfogadni. Oh be tiltakoznék a poéta és méltán, ha valaki az ő saját szavain elindulva, azt próbálná hirdetni, hogy Szabó Endre nyelve nem választékos, sőt gyakran triviális! Dehogyan az. Az a komoly poéta, aki a *Zápor* lapjain egyszer gyöngéd érzések virágaival, máskor lelkének verőfényes sugaraival kedveskedik, akkor is választékos, mikor lelkének haragjában kö-

173.— Harpemi 190.53. Laura-kohó —. Olasz járadék —. Nyugodt.

Hamburg, december 11. (Zárját.) 4 2/10-os ezüst- járadék 99.20 1890. sorsjegy 141.50. Déli vasút 18.35. 4/10- os osztrák aranyjáradék 101.30. Osztrák hitelrészvény 50.75. Osztrák-magyar államvasút 142.—, Olasz járadék 100.30. 4/10- os Magyar aranyjáradék 100.05. Az irányzat gyengült.

Budapest-kőbányai sertéskereskedelmi csarnok jelentése.

December 11. A sertésüzlet irányzata változatlan. A) Hínot sertések ára: I. A) Magyar elsőrendű: Öreg nehéz (páronként 400 kilogramm felüli súlyban) 330 fillérig. Öreg közép (páronként 300—340 kilogramm terjedő súlyban) 320 fillérig. Fiatal nehéz (páronként 320 kilogramm felüli súlyban) 92—93— fillérig. Fiatal közép (páronként 251—320 kilogramm terjedő súlyban) 91—92— fillérig. Fiatal könnyű (páronként 250 kilogramm terjedő súlyban) 91— fillérig. — II. Magyar szedett: Nehéz (páronként 280 kilogramm felüli súlyban) 91— fillérig. Közép (páronként 240—280 kilogramm terjedő súlyban) 91— fillérig. Könnyű (páronként 240 kilogramm terjedő súlyban) 91— fillérig. — III. Romániai: Nehéz (páronként 320 kilogramm felüli súlyban) 91— fillérig. Közép (páronként 250—320 kilogramm terjedő súlyban) 91— fillérig. Könnyű (páronként 250 kilogramm terjedő súlyban) 91— fillérig. — IV. Romániai eredeti (Stachl). Nehéz (páronként 240 kilogramm terjedő súlyban) 91— fillérig. Könnyű (páronként 240 kilogramm terjedő súlyban) 91— fillérig. — V. Szerbiai: Nehéz (páronként 280 kilogramm felüli súlyban) 88—90 fillérig. Közép (páronként 240—260 kilogramm terjedő súlyban) 86—88 fillérig. Könnyű (páronként 240 kilogramm terjedő súlyban) 84—88 fillérig.

Sertéselészetszám 1901. december 9. napján volt készlet 32.852 darab. — 1901. december 10. napján felhajtott 563 darab. 1901. december 10. napján elszállított 1499 darab. 1901. december 11. napjára maradt készletben 31.936 darab.

Napirend.

Napló: Csütörtök, december 12. Római katolikus: Szinez vt. — Protestáns: Spiridon. — Görög-orosz: (november 29.) Paradosz. — Zsidó: Tehbeth 2. — Nap két: 7 óra 24 percek. — Nyugszik: 3 óra 52 percek. — Hold két: 8 óra 6 percek reggel. — Nyugszik: 5 óra 21 percek délután. A miniszterelnök és belügyminiszter fogad d. u. 4 órakor.

A közoktatásügyi miniszter fogad délután 4 órakor. Az igazságügyi miniszter fogad délután 1 órakor. A honvédelmi miniszter fogad déli 12 órakor. Nemzeti Múzeum. Természettudományi múzeum nyitva van délelőtt 9 óratól délután 1 óráig. Többi társai 1 korona belépődíj mellett tekinthetők meg. Országos Képtár és metszkiállítás az Akadémiában zárva. Iparművészeti múzeum nyitva délelőtt 9—1-ig és 40 fillér belépődíj mellett este 5 óratól 8 óráig. Technológiai iparmúzeum délelőtt 9—1-ig. Meszőgazdasági Múzeum (Kerepesi-ut 72.) délelőtt 9-10 1 óráig. A földtani intézet múzeuma (Stefánia-ut 14.) nyitva d. e. 10—1-ig. Belépődíj nincsen. Kőleltár múzeum zárva. Téli tárlat a Múcsarnokban délelőtt 9 óratól délután 4 óráig és zenehangverseny mellett 6 óratól 11 óráig. Belépődíj 1 korona. Múzeumi könyvtár nyitva délelőtt 9 óratól 1 óráig. Akadémiai könyvtár nyitva délután 3 óratól 7 óráig. Egyetemi könyvtár nyitva délelőtt 9 óratól 12 óráig és délután 3—8 óráig. Állatkert a Városligetben nyitva egész nap. Belépődíj 60 fillér. Magyar Kereskedelmi Múzeum. Igazgatóság, kereskedelmi szakkönyvtár és keleti miniatúr: V. kerület Váci-körút 32. szám alatt. Hivatalos órák: délelőtt 9-10 délután 2 óráig. Hazai termékek állandó kiállítása és kereskedelemtörténeti gyűjtemény, továbbá a házi-ipari kiállítás (melyben az üzletvezetőség árusításokat is eszközöl) a városigeti iparcarnokban nyitva: délelőtt 9 óratól 12 óráig és délután 3 óratól 6 óráig. A külöldi kirendeltségek központi üzletvezetősége (Magyar kereskedelmi részvénytársaság) 84., Váci-körút 32. szám alatt.

Időjelzés. — Az Országos Meteorológiai Intézet hivatalos jelentése. — Budapest, december 11. A depresszió, melynek magva a Finn öböl felett van, Észak- és Északkelet-Európát borítja, a maximum ellenében délnyugaton tartózkodik. Közép- és Észak-Európában az idő hűvösebb lett és a csapadék általános volt. Észak-Németországból ismét jelentet-tek zivartot. Hazánkban az idő hűvösebb vált úgy, hogy az éjjeli fagy az egész országra kiterjedt és sok helyett esett jelentékenyebb csapadék. Az éj folyamán több helyen volt szélvihar is.

Küldés. Változókéony és enyhébb idő várható, éjjeli faggylal és elvélve — különösen az ország északi részein — csapadékkal.

Vizállás. Dec. 10. Dec. 11. Dec. 12. Dec. 13. Dec. 14. Dec. 15. Dec. 16. Dec. 17. Dec. 18. Dec. 19. Dec. 20. Dec. 21. Dec. 22. Dec. 23. Dec. 24. Dec. 25. Dec. 26. Dec. 27. Dec. 28. Dec. 29. Dec. 30. Dec. 31. Dec. 1901. Dec. 1902. Dec. 1903. Dec. 1904. Dec. 1905. Dec. 1906. Dec. 1907. Dec. 1908. Dec. 1909. Dec. 1910. Dec. 1911. Dec. 1912. Dec. 1913. Dec. 1914. Dec. 1915. Dec. 1916. Dec. 1917. Dec. 1918. Dec. 1919. Dec. 1920. Dec. 1921. Dec. 1922. Dec. 1923. Dec. 1924. Dec. 1925. Dec. 1926. Dec. 1927. Dec. 1928. Dec. 1929. Dec. 1930. Dec. 1931. Dec. 1932. Dec. 1933. Dec. 1934. Dec. 1935. Dec. 1936. Dec. 1937. Dec. 1938. Dec. 1939. Dec. 1940. Dec. 1941. Dec. 1942. Dec. 1943. Dec. 1944. Dec. 1945. Dec. 1946. Dec. 1947. Dec. 1948. Dec. 1949. Dec. 1950.

Épp most jelent meg Karácsonyi és újévi ajándékok árjegyzéke. (Karácsonyfadísz és különféle ajándékok felmöttéknek és gyermekeknek.) Bárkinck ingyen és bérmentve. SEEFELNER J. L. cs. és kir. udv. szállítónál. Budapest, IV., Váci-u. 20. sz.

Butorok részletfizetésre is PÖLLAK N. IGNÁC-nál Budapest, Teréz-körút 23. Képes árjegyzék 40 fillér.

A csoda görcső legszébb legjobb legolcsóbb PAP PAP PAP Török A. és Tsa. bankháza, Budapest. Legnagyobb osztálysorsjáték detail-üzlet V., Váci-körút 4 b. IV., Muzeum-körút 11. VII., Erzsébet-körút 54. GICHNER JANOS paplan, matrac és kártyószerű gyáros, szőnyeg, függöny, vas- butor stb. nagy raktára Budapest, VII., Erzsébet-körút 20. Árjegyzékét kívánánsra ingyen és bérmentve küldök. Vidéki meg- rendelések pontosan eszabkönyvünk, nem tartozó árak kiküszöböl- nek, vagy a pénz visszautalít.

!! Szenzációsi találmány !! M. kir. szabadalom 31333. Ósszerakható és kénytelen hordható szabadalm. ágy mely nappal egy kis tás- kába helyes- telhető és éjjelre kinyúlmas ágy. Ez az ágy földelapess teszi az ágyonmát. Szék laká- sokban megbiccsellhetetlen. Vendég- gyermekek és család- szobákban, valamint kirándulásoknál nélkülözhetetlen. Kaplato: FREUDIGER MÓZES és FIAI magyar ágy-, fehér- és ruhaneműgyárban Bpest, Laudon-utca 6. Telefon szám 29-75. Kiprobált orvosilag ajánlott jó szer hólyag- és egyéb bajoknál és minden oly esetben, hol az orvosok Santal-olajat, Copalvát, Cubobát ajánlanak a SANTAL EGGER Tiszta keletiindiai Santal-olaj-tartalma miatt meg- lépő gyors és biztos hatása az ifjúság bánalmal- nál, az orvosok is kedvelik. — 1 üveg ára 3 kor., — a pénz előzetes bekdélése után bér- mentve 3.10 kor. — Csak a törvényesen védett „Ugris-fej” védjeggyel valódi. Főraktár: „NADOR GYÓGSZER-TÁR” Budapest, VI., Váci-körút 17.

HARIS, ZEILLINGER és Tsa „A kék csillaghoz” Budapest, IV., Váci-utca 16. szám, ajánlanak karácsonyi ajándékoknak alkalmas cikkek. Kivételes árák: 1 vég 23 méter 82 cm. honi pamutvaszón 11.— kor. 1 vég 15 m. 88 cm. valódi lenvaszón 6 női ingre 15.50 kor. 1 vég 23 méter 82 cm. szepes-iglói lenutánaz 11.— „ 1 vég 14 m. 150 cm. erős pamutv. 6 lepedőre 16.— „ 1 vég 20 méter 84 cm. finom honi sifon 15.— „ 1 kávé-teríték ajour szegélylyel 6 személyre 7.50 „ azonkívül legjobb minőségű barchet, kreton és zeñr méterenként 60 fillér; rendkívül nagy választék fehér és színes zsebkendőkben. továbbá gyönyörű kávésterítékek, himzett asztalfutók és milieuk, harisnyák, kötények, selyem- és flanel- alszöszöknék, kész női, férfi- és gyermek-fehérenemű.

MEGHIVÓ

AZ UJONNAN ÁTÉPÜLT, MEGNAGYOBBITOTT ÉS ÁTALAKITOTT

PÁRISI NAGY ÁRUHÁZ

KEREPESI-UT 38. ÖSSZES IMPOZÁNS CSARNOKAINAK MEGLÁTOGATÁSÁRA KEREPESI-UT 38.

SZABAD A MEGTEKINTÉS
MINDEN VÁSÁRLÁSI KÉNYSZER NÉLKÜL.

E HÉTENI
10,000 méter
Jó minőségű mosó Voile
míg a készlet tart
mtrje **12 kr.**
WEINER MÁTYÁS
női-divat-áruházában
BUDAPEST, VI., Andrássy-ut 3.

KIVÁLÓ UJDONSÁG
A 142. SZ.
CEKAGO-TOLL
(BEJEGYZETT SZÓJEGY)
EF ÉS F HEGYEKBEN.
KAPHATO AZ ÖSSZES
ÍRÓESZKÖZ-ÜZLETEKBEN,

IRODALOMBARÁTOK
FIGYELMÉBE!
Révai **Kalendárium**
1902-re megjelent.
Egyszerű megkeresésre
ingyen küldi meg Révai
Testvérek r.-t. Budapest,
VIII., Üllői-út 18. szám.

URAIM
SIÉSSENEK, még mielőtt téli
szükségeiteket beszerezik,
KRAUSZ és TÁRSA
URI SZABÓK
Váci-körút 66. sz. (Förster vendéglő mellett)
Kirákatát megtekinteni, mely cég-
mól a legszebb férfi öltönyök, felöl-
tők és télikabátok készítenek, ugy-
szintén igen nagy rakatár kész-
ruhákban, melyek a legkényesebb
igényeknek megfelelnek.
Szolid mérsékelt árak.
Sarko öltöny rendelve 20 frt.
Felső, hágán : 20 :
Télikabát : 25 :
Mesteri szabás, finom gyapju divat-szővetek.

BAYER-féle
Magyar turista-tapasz
tyukszem, bőrkéreg
és bőrkeményedés
ellen legjobb és legbiztosabb
szor.
1 eredeti tekercs 80 fill.
1 korona beküldése után bérmentve
küldi az egyedüli készítő
Vöröskereszt
gyógyszertár
Budapest, VI. Andrássy-ut 84.
Kapható gyógyszerárakban és drogueriákban.

J. c. háziasszonyok!
A legmegfelelőbb karácsonyi ajándék az, mely egy-
uttal praktikus is.
Még van idő
árjegyzéket kérni sirting és siffonról ingekhez, brillantin,
grüdel és virágos damasztok ágyhuzatokhoz, ágyterítoszövetek
és koper, valamint klotok és különböző típusú ruhák a legszállító-
képesebb forrásból hozhatók.
Minták kívánatra bérmentve.
„Columbia“ szállítóház
Unter-Polaun, Csehország.

Restitutions
Kwizda-féle Restitutionsfluid
Cs és szab. mosóvíz lovak részére.
1 liter ára 2 korona 90 fillér. — 40 év óta az udvari istálló-
ban, a katonaság és magánosság nagyobb istállóiban
használatban van nagyobb munkánál első- és utóerősít-
ő, liczámoknál, inak merevségénél stb., az idomi-
tással kiváló munkára képesíti a lovakat. Csak a
tenni védjeggyel valódi. Kapható Austr. — Ma-
gyarország valamennyi gyógyszerárában és
gyógyüzletekben.
désében. Főraktár: Kwizda Ferencz János körüli gyógyszerár,
Korneuburg, Bécs mellett. Cs és kir. osztr. magyar, román királyi
és bolgár lejedelmi udvari szállító.
Főraktár: Török József gyógyszerár Király-uton 12. és
Andrássy-ut 20.

Tekarek kínai teája

eredeti csomagolásban, a híres fajtkban minden jobb fűszer-, csemegekerekedésben és drogueriában kapható. Különösen ajánlható angol fajták: High-life és five o'clock tea.

ELADÁS!

- KABÁTOK
- PALETOK
- GALLÉROK
- LEÁNY-FELÖLTOK
- BELÉPŐK
- PONGYOLÁK
- BLUZOK
- KARMANTYUK
- COLLIEREKBŐL

KARÁCSONYI és UJÉVI

OCCASSIO.

Minden darabon látható

LESZÁLLITOTT

szabott árak mellett.

HOLZER SIMON

női felöltők áruházában

Budapest, Kossuth Lajos-utca 9.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.



PALAIS ROYAL
KORONAHÉRCEG-UTCA 8.

KORONAHÉRCEG-UTCA 8.
Harris-bazar.

Karácsonyi ajándékoknak

legalkalmasabb cikkeit és pedig: Bronze-árukat, párisi legyzéket, kínai-czüst- és bórdíszmű-árukat, valódi ezüst sétatöket a legújabb választékban.

A világhíró „Diamante Carboniques” legszébb gyémánt-utánszerei, egyedül foraktara.

Elvánatra árjegyzékét ingyen és bérmentve.

DISKRET BETEGSÉGEK

elsőrendű gyógyító intézete
BUDAPEST.

KATAPHORESE. UJ GYÓGYMÓD!

Főfőműhatatlan gyógyhatásu
Ideg-, Nemi-, Bőr-, Vérbetegségek és Gyengeségi-állapotok, Impotencia gyökeres gyógyítására.

Tapasztalt radikális és gyors eredmények folytán honorárium teljes gyógyszer után fizethető.

Páratlan sikerü eredményei folytán általánosán kitűnőnek elismert hydro-elektrotherapiail intézet

a modern Hygiene és legújabb orvosi technika elsőrendű vívmányával azint berendezettgyógytornemekkel

Budapest, Teréz-körút 44. I. emelet
Dr. MITZGER TIVADAR

Az ideg és nemi betegségek gyógyítása. Gyengeségi állapotok, impotencia. Kataphorose Gyógymód.
Bűnök a nemi életben és azok hatással orvosi munkák szerzőjének személyes vezetése alatt, szívesen egész nap.
Levelre díjmentesen válaszolunk.
Prospectus ingyen.

„Reuma-szesz”

orvosi tekintélyek által kit. ell. külsz. Bismutas gyors és bizos hatásu, a test bármilyen fájdalmai, u. m. reuma, csusz, ischias, köszvény, szagartás, zsírás, nyílhatás stb. ellen. Fog- és fejfájást 5 perc alatt megszüntet. 1 üveg ára 1 korona, erősebb üveg ára 2 korona 40 fillér. Kapható a főváros és vidék összes gyógyszerárban, apotékáiban a készítő

Widder Gyula gyógyszerésznél

S.-A.-Ujhely.
Főraktár: Török József gyógyszer. urnál Budapest, Király-utca 12. sz. az. ár. Egger-féle gyógyszerortár a „Nador”-hoz.



Dr. Csapó-féle ideg-védőt sziklanövény-tea mint vér-tisztító páratlan, gyökeresen gyógyít bármily régi rheumat. **gyomo-zsajt**, a teljes gyógyulás kiharadhatatlan, doboza 2 kor. **Dr. Csapó-féle Erzsébet** melles a legkitűnőbb házi-szer régi makacs köhögés, rekedtség és melibajknál, doboza 50 fillér. — Főraktár: I. U. M. droguistánál, H. szentm-körút 71/N. Budapest.

Zola—Zola—Zola
legújabb regénye, a Nőgy Evangélium második része **MUNKA** (Travali) című most jelent meg egyedül jogositott magyar fordításban. Az új szász leghatalmasabb alkotása. A párisi mester grandiosus műve a munka új szervezőségi, melynek nyomában átalakul az egész társadalmi, állami és erkölcsi élet. A két vaskos, illészen kiadott kötet ára 7 korona. Kiadta Lampel Róbert Wodianer F. és Fiala) és. és kir. udv. könyvkereskedő cég Budapest, Andrássy-út 21. Ugyancit megrendelhető és bármely könyvkereskedésben is kapható a Nőgy Evangélium első része, a Termékenység (Fecundité) két vaskos kötet 7 korona.

Kenyeres Soma-féle

női felöltők

áruraktára

Bpest, IV., Deák Ferenc-utca 13.

az üzlet átadása miatt nagyban és kicsinyben

bármely árban eladó.



VALÓ.

di francia különlegességek (gumi és halhólyag, ugyszintén összes női övezetek) F. Bergerand fiás leghírnévesebb párisi gyárosollégyönyöseben beszerezhetők:

FOLGAR SANDOR-nál BUDAPEST,

VII., Erzsébet-körút 50
Részletek kérésre árjegyzék ingyen, sz. borítékban. Kzen hirdetés beklidése esetén 10% engedmény. Kivagabott: a „Budapesti Napló”-nak.

Guzi kenőcs

Törv. védve. Minden cipőért 1 év írásbeli jótállást vállalok. ha Guzi kenőccsel, melyet ingyen adok belköl, a feladó bőr repedése ki van állva. Posta költséggel vidékre csupán 30 kr. és portamentesen küldöm meg megfelelően a pénzt visszazsrandom. Merteknek elegendő, ha nariányban egy papirlapra állva a lábaltap körvonalát lerajzoljuk.
Képes árjegyzékem ingyen. Kiszárlag magyar gyártmány.



Előregás gallérú vízfűző cipő	3.20	Borjúbőr, csizma eleghályaggal, vízmentesítő garaszkénak	5.—	sárcpökben női, 40.	1.80
Erős víz sima cipő	3.—	Halna csizma teljesen vízmentes erős kivitell, nyálvíz börtörtésnél	4.50	Gyermek cipő, erős kivitellen 4 évig	1.20
Elég. orosz. fűz. cipő	3.80	Hallatlan olcsóság! Halna csizma, térdig erős szikrál, egész magas, bagaris bőrről b. riva, halhályaggal vízmentesítő talppal	5.—	Kamérai foka- vagy díszbőrűből	2.20
Salonlak. gav. fűz. cipő	4.—	Óriási készlet valódi	5.—	Férfi v. női reggeli cipő	1.20
Legújabb találmányom az önmegőltő talpbetét, orvosi-sz. megválaszálva, a leg-egészségesebb viselet reuma ellen lábak s megdőlés ellen, ki egy pár estmát, vagy 5 frón feltűt rüdeljést tesz, ingyen kapja. Rendelje párja 1 frt. Bagaris csizma egy darabbeli halhályaggal bőrriva vízmentes dupla talppal	7.—			Feltűnő eleg. gaval. fűző cipő párisi dívat, box v. kón-grubőrűből, eleg. szabású férd 4.50.	4.—
				Női zerge, fűző vagy csugos, erős kivitell	3.—
				Orvosiak, fűző vagy csugos posztószár	3.40
				Báránnyal fűző, prémiszegélytel	3.80

AGULÁR IGNÁC
Budapest, Deák-tér 6.

